

Se suplimentează numărul de doze

Campania de vaccinare ANTIGRIPALĂ gratuită se EXTINDE!

Gripa bate la ușă, așa că specialiștii din Sănătate se mobilizează și iau măsurile care se impun pentru a preveni numărul mare de îmbolnăviri dar și complicațiile. Ministerul Sănătății (MS) a încheiat demersurile pentru achiziția unui număr suplimentar de 300.000 doze vaccin antigripal, care se adaugă celor 1.000.000 care au fost deja achiziționate pentru campania de vaccinare 2018-2019.

Institutul Național de Sănătate Publică a informat MS că, în primele două săptămâni de supraveghere nu s-au înregistrat cazuri de gripă confirmate cu laboratorul, morbiditatea prin infecții respiratorii acute încadrându-se în intervalul așteptat.

La nivel național, în cea de-a doua săptămână de supraveghere, numărul total de cazuri de infecții respiratorii acute (gripă clinică, IACRS și pneumonii) a fost de 82.799, cu 1,8% mai mic comparativ cu cel înregistrat în aceeași săptămână a sezonului precedent (84.316).

În săptămâna 07-14.10.2018 s-au înregistrat la nivel național 12 cazuri de gripă clinică, comparativ cu 25 cazuri înregistrate în S 41/2017.

Până la 14.10.2018 au fost vaccinate antigripal 60.669 persoane



din grupele la risc, cu vaccin distribuit de Ministerul Sănătății.

Începând cu data de 15 septembrie 2018, Ministerul Sănătății a distribuit la direcțiile de sănătate publică din teritoriu și București un număr de 696.511 doze vaccin gripal. Distribuția vaccinului până la totalul de 1.300.000 de doze continuă până la sfârșitul lunii noiembrie, conform calendarului agreed cu distribuitorul.

■ **PREVENIRE!** ■ MS reamintește populației că, vaccinarea este cea mai sigură și eficientă

metodă de prevenire a îmbolnăvirilor prin gripă și recomandă tuturor celor care sunt în categoriile cu risc crescut de îmbolnăvire să solicite vaccinul gratuit.

De asemenea, măsurile de igienă personală (spălarea cu apă și săpun a mâinilor, folosirea batistelor pentru strănut sau tuse, respectarea unui regim de viață sănătos - alimentație bazată pe legume și fructe, odihnă și mișcare) sunt esențiale pentru prevenirea îmbolnăvirilor prin afecțiuni respiratorii, și în special prin gripă.

Pe scurt.

Cine rămâne pe întuneric

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E - Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, în intervalul 15 - 19 octombrie, după următorul program:

Vineri, 19.10.2018

Municipiul Constanța, cu Cartier Palazu Mare - întrerupere totală, inclusiv Magazin Elvila, Școala Generală nr. 14, Spitalul Psihiatrie, Spitalul TBC, Agenția SPIT nr. 5, UM 02132 (BRN), Autoservice Beresa, SC Total Service International, situată pe b-dul Tomis nr. 393, SC Exclusiv Auto ENB, situată pe strada Dumbrăveni nr. 70 - întrerupere totală.

Localitatea Eforie Sud, cu strada Negru Vodă și strada Zorilor - întrerupere totală, în intervalul orar 8.00 - 16.00.

Municipiul Constanța, cu b-dul Ferdinand nr. 40-50 - întrerupere totală, în intervalul orar 8.00 - 16.00.

Orașul Ovidiu, cu strada A - întrerupere totală, în intervalul orar 9.00 - 18.00.

Localitatea Movilița cu străzile Brândușei, Liliacului, Macilor, Grăușorului, Trandafirului, Eroilor și Constanței - întrerupere parțială, în intervalul orar 9.00 - 17.00.

Localitatea Lanurile cu străzile Libertății, Mareșal Antonescu, Mihai Viteazu, Grigore Rădulescu, Mircea Clenciu, Viforului și Profesor Hanu - întrerupere parțială, în intervalul orar 9.00 - 17.00.

Localitatea Ostrov, cu Ostrov Regie - întrerupere parțială, în intervalul orar 9.00 - 17.00.

Localitatea Almalău - întrerupere totală, în intervalul orar 9.00 - 17.00.

Important pentru toți constănțenii! De la RADET!

Având în vedere prognoza scaderii temperaturilor exterioare în următoarea perioadă, RADET Constanța informează consumatorii racordați la sistemul centralizat de alimentare cu energie termică că începe umplerea instalațiilor proprii acolo unde au fost golite pe timpul verii și va efectua probele la rece, pregătind instalațiile pentru începerea furnizării căldurii atunci când se vor îndeplini condițiile stabilite în Hotărârea de Guvern 337 din 2018.

Rugăm reprezentanții asociațiilor de proprietari să anunțe la Dispeceratul RADET (telefon 0341.461000 sau 0241.616792) sau pe adresa de email office@radet-constanta.ro, dacă au lucrări nefinalizate pe instalațiile interioare pentru a se preveni eventualele inundații în locuințe. Data începerii furnizării încălzirii va fi comunicată ulterior.

RADET Constanța va proceda la limitarea furnizării energiei termice către consumatorii care înregistrează reștanțe la plata facturilor și totodată mulțumește consumatorilor care au înțeles să-și achite în termen obligațiile de plată.

Vânzările de mașini au crescut cu 20%!

Piața auto, la viteza maximă a deceniului

Numărul autovehiculelor noi vândute în România, în primele nouă luni, a atins un volum de 134.831 unități, în creștere cu 20,2% comparativ cu aceeași perioadă din 2017, în timp ce în segmentul second hand s-a înregistrat o scădere cu 8,3%, până la 346.918 exemplare, potrivit datelor Asociației Producătorilor și Importatorilor de Autovehicule (APIA). Topul pe mărci (autoturisme + autovehicule comerciale noi) este condus de Dacia, cu 38.211 unități, urmată de Volkswagen (12.458), Ford (10.222), Renault (10.184) și Skoda (9.923). La autoturisme, ierarhia mărcilor are pe primul loc tot Dacia, cu 35.781 unități (31,5% cotă de piață), urmată de Volkswagen (11.191 unități și 9,8% cotă), Skoda (9.923 unități, 8,7%), Renault (8.681

unități, 7,6%) și Ford (6.948 unități, 6,1%). Pe modele, cu cele 14.361 unități vândute, Dacia Logan continuă să fie cel mai bine vândut, în intervalul ianuarie - septembrie, fiind urmat de Dacia Duster (8.868), Dacia Sandero (7.781), Renault Clio (4.050) și Skoda Octavia (3.906). În funcție de tipul de combustibil, autoturismele cu motoare pe benzină continuă să fie majoritare, ajungând, după primele nouă luni din 2018, la o pondere de 60,6%, semnificativ mai mare (+9,5 pp) față de anul trecut. Datele APIA arată, totodată, că, în septembrie au fost livrate 15.738 unități (cea mai bună lună a nouă din ultimii zece ani!), cu 7,7% mai mult decât în luna similară din 2017. În continuare, în România, achizițiile de autovehicule sunt realizate, în principal, de

persoanele juridice (63%). Pe de altă parte, numărul de autoturisme achiziționate de persoanele fizice (42.127 unități) este cu circa 29,3% mai mare decât anul trecut. La capitolul „verde” (mașini electrice și hibride), ponderea vânzărilor este de 2,6%, superioară celei de anul trecut (1,9%). Categoria autoturismelor rulate prezintă, în septembrie, o scădere cu 15%. Astfel, numărul total de autoturisme second hand înmatriculate în România a ajuns la 346.918 unități, cu 8,3% mai mic decât anul trecut. Cei de la APIA remarcă o oarecare îmbunătățire a vârstei autoturismelor rulate importate, ca urmare a creșterii volumului (+27,3%) în segmentul de vârstă sub șapte ani și scaderii cu circa 23,8% pe segmentul celor peste 12 ani.

Autorități județene incompetente

De ce „Laptele și cornul” ajung la elevi după 4 luni de la începerea școlii?

Programul „Laptele și cornul” a fost gândit să-i ajute pe elevii cu o situație financiară precară. Face parte din pachetul de măsuri pentru reducerea abandonului școlar, la care suntem frunzași în Europa. Și cu toate acestea, autoritățile județene din mai multe zone, printre care și Constanța, sunt indiferente și incompetente. Aceste două alimente nu au ajuns nici acum pe băncile elevilor și sunt voci care susțin că de abia de anul viitor se va vorbi de reglementarea implementării acestui program. Adică la mai bine de 4 luni de la debutul cursurilor școlare.

Cei care atrag atenția și condamna atitudinea autorităților incompetente sunt

reprezentanții Consiliului Național al Elevilor (CNE), care pare să fie singura voce care strigă pentru drepturile elevilor. „Deși consiliile județene au sarcina de a contracta firme pentru asigurarea derulării programului „Laptele și cornul”, ce face parte din pachetul de măsuri pentru reducerea abandonului școlar care, la momentul actual, este de aproape 19%, unele autorități județene tergiversează procesul prin care produsele alimentare ajung la elevii din mediile dezavantajate și din anumite categorii socio-economice. Astfel, ținta europeană de a reduce abandonul școlar la sub 10% până în anul 2020 este din ce în ce mai departe de

realitatea românească. Dintre autoritățile județene incompetente, le enumerăm pe cele din: Constanța, Covasna, Dolj, Mehedinți, Neamț, Sălaj, Satu Mare, Teleorman și Vâlcea. Pentru ca nepăsarea acestora să fie amplificată, din informațiile pe care le deținem, în unele zone distribuția va începe abia după 10 ianuarie 2019, la 4 luni după deschiderea școlilor”, se arată într-o scrisoare semnată de președintele CNE, Petru Apostoia.

Totuși, acesta nu e singurul aspect care poate împiedica accesul la educație. Consiliul Național al Elevilor se declară dezamăgit de greva transportatorilor din data de 11 octombrie, având în vedere

numărul ridicat de elevi care sunt nevoiți să facă naveta zilnic, între domiciliu și unitatea de învățământ. „Punem sub semnul întrebării legitimitatea intereselor din spatele acestei acțiuni și solicităm patronatelor din domeniu să ia în calcul interesul suprem al beneficiarilor primari ai educației. Cel puțin câteva sute de elevi nu au participat în ziua de joi la cursurile școlare, din cauza incertitudinii privind circularea mijloacelor de transport în comun. Este penibil cum elevilor le sunt puse piedici chiar de către cei care ar trebui să le faciliteze accesul la educație”, a mai precizat, președintele Consiliului Național al Elevilor.